

МАСТЕРСТВО - ЭТО ВАМ НЕ БРЫЗГИ

Наверное, это был первый случай, когда сами дорожники безнаказанно и совершенно осознанно разбрасывали по дороге мелкий гравий и листья. «Чем замусореннее будет территория, тем лучше», - поддерживал их заместитель руководителя Департамента ЖКХиБ города Москвы Владимир УШКОВ.



Так 23 августа на территории спортивного комплекса «Лужники» стартовал очередной этап конкурса профессионального мастерства «Московские мастера - 2005». На этот раз выбирали лучшего среди лучших в одной из самых востребованных профессий коммунальщиков - водителя уборочной техники...

Насколько традиционен стал в столице конкурс по выявлению мастеров в различных видах деятельности, настолько традиционно в него почему-то не попадали представители дорожных профессий. И вот впервые Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города, профсоюз муниципальных работников Москвы и учебно-информационный центр подготовки и повышения квалификации персонала вняли инициативе дорож-

ников и включили данную номинацию в конкурс. И не пожалели - соревнования получились настолько зрелищными, настолько и напряженными.

В финальную часть конкурса вышли 12 водителей - представителей из ГУП «Доринвест», «Кольцевых магистралей», всех столичных округов. Водителям требовалось выполнить комплекс работ по мойке асфальто-бетонных покрытий (для этого разбрасывался мусор) и провести фигурное вождение спецмашины.

Работа водителя оценивается не только по времени, которое он затратит для того, чтобы смести мусор с проезжей части, - дает комментарий для «МС» заместитель начальника

дорожной службы ОАТИ г. Москвы Зоя Викторовна Королева. - Результат определяется по десяти позициям, среди которых - чистота улицы, состояние бортового камня и прилегающей зоны зеленых насаждений, состояние элементов обустройства, культура производства, соблюдение техники безопасности и т.д.

Для более точного определения баллов вдоль бортового камня перед началом работы каждого водителя выстилается белое полотно - по его чистоте определяется, выбрасывается ли мусор из лотковой части за

бордюр. Здесь же выставляются новенькие пластмассовые отбойники - тоже как индикаторы мастерства водителя поливочной машины, его умения не забрызгивать тротуары, стоящие на стоянках автомобили, инженерные сооружения.

Смотрите, вон тот участник не надел перчатки, когда открывал вентиль в соплах, - это уже минус по технике безопасности и культуре производства, - подмечает «мелочи» технический руководитель конкурса Вадим Борин.

Вскоре участники приступили ко второму этапу конкурса. Про-

хождение «змейки», заезд в ворота передним и задним ходом - эти упражнения могут показаться не такими уж сложными, если ты сидишь за рулем легковушки. А когда управляешь многотонной машиной среди дорожных иномарок, мокрая от пота спина водителю уборочной техники обеспечена. Не говоря уже о натянутых нервах.

Победители были названы в тот же день. Первое место занял представитель ОАО «Перспектива-Тушино» Владимир Лашенков. Свою производственную деятельность в системе ЖКХ Тушина начал в 1994 году. Одним из первых освоил на предприятии применение противогололедных реагентов. В совершенстве знает конструкцию специального оборудования уборочных машин, может самостоятельно проводить ее техническое обслуживание и ремонт.

Второе место по праву завоевал Игорь Власов (ЗАО «РУБО»). Замкнул тройку призеров Николай Соцков, представитель Доринвеста (ДГУП «Кремлевское кольцо»). Бригадир водителей, которые обслуживают Красную площадь, Васильевский спуск, Большой Каменный мост, Кремлевскую и Москворецкую набережные, улицы Моховую и Воздвиженку, Киевское шоссе. Награжден медалью «В память 850-летия Москвы», почетный дорожник России. Всем победителям были вручены дипломы за подписью мэра Москвы Ю.М. Лужкова, ценные подарки.

Мария ИВАНОВА
Фото автора

ИНФОРМ БЮРО

НЕУЖЕЛИ В САМОМ ДЕЛЕ ВСЕ «ГАЗЕЛИ» НАДОЕЛИ?

В субботу, 27 августа, первые 6 микроавтобусов «3236 Автолайн» вышли на маршрут № 45 от станции метро «Юго-Западная» до аэропорта Внуково. Планируется, что всего на этом маршруте будут работать 12 таких машин.

Комфортабельный микроавтобус «3236 Автолайн» изготовлен в Нижнем Новгороде на базе машины «Ford Transit Jumbo», «Автолайн» получит в общей сложности 530 микроавтобусов этой марки. Ими предполагается заменить все «газели», работающие на городских и пригородных маршрутах столицы. С их вводом в эксплуатацию тариф на проезд не изменится.

СУББОТА, 27.08

«ФОРМУЛА-1» ОЩУТИЛА КРЕМЛЕВСКУЮ ТВЕРДЫНЮ

Гул мощных гоночных болидов наполнил в воскресенье, 28 августа, окрестности Кремля. Здесь состоялись показательные заезды лучших болидов «Формулы-1» «Mild Seven Renault» в исполнении лидера общего зачета нынешнего чемпионата «Ф-1» Фернандо Алонсо и Джанкарло Физикеллы. Пилоты проехали 7 кругов по Москворецкой набережной и Большому Москворецкому мосту.

Зрителями заезда, по данным ГУВД Москвы, стали около 70 тысяч человек. Им, правда, не довелось увидеть самые последние разработки конструкторов «Renault»: в шоу участвовали модели лишь прошлого сезона. Как пошутил Алонсо, «стены Кремля - слишком жесткий отбойник, чтобы рисковать возле него».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28.08



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

ГРАНТЫ ПРЕФЕКТА - ЛУЧШИМ ПЕДАГОГАМ

Вместительный актов зал Центра развития творчества детей и юношества имени А.В. Косарева в четверг, 25 августа, был переполнен. Здесь собрались педагоги Восточного административного округа (ВАО). А вообще в этот день состоялся традиционный общегородской педсовет. Но впервые он проходил в режиме интернет-конференции, так что одновременно в нем участвовали мэрия Москвы, Департамент образования и все учебные округа столицы.

После переключки округов с выступлениями главного педагога столицы Любови Кезиной, министра образования РФ Андрея Фурсенко, первого заместителя мэра в правительстве Москвы Людмилы Шведовой городской педсовет продолжился, а в округах приступили к работе по своему расписанию.

Как и повсюду, в ВАО подвели основные итоги прошлого учебного года, определили приоритеты окружной программы развития образования, аплодисментами встретили приветственное слово префекта Николая Евстихьева и напутственные слова его за-

мов. Но помимо приветствий и поздравлений состоялась и необычное для столицы мероприятие: вручение грантов префекта округа в области образования. Подобные гранты вручаются впервые не только в Восточном округе, но и в Москве. Теперь же в ВАО это станет ежегодной традицией: лучшим педагогам округа - солидные премии. Поощрять решено по семи номинациям. Для каждой из них выделяются солидные суммы: два гранта по 50 тысяч рублей, два - по 40 тысяч, три - по 30 тысяч.

За гранты боролись учителя всех школ округа, педагоги дополнительного образования и школ искусств, воспитатели детских садов. Наиболее достойных отбирали на общественном совете при окружном управлении образования, руководствуясь множеством параметров, главный из которых - творческий подход к работе.

Под аккомпанемент аплодисментов вышли на сцену Оксана Мелехина - воспитатель детского сада компенсирующего вида № 437, Ольга Набатова - заведующая детсадом № 1207, Елена Щербакова - учитель музыки средней общеобразовательной школы № 449, Лидия Мостовщикова - руководитель школы № 1032, Ирина Гавриче-

ва - заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 689, Константин Петров - руководитель средней школы с углубленным изучением предметов социально-экономического профиля № 1328, Михаил Тихомиров - педагог дополнительного образования Центра развития творчества детей и юношества. Такова семерка лауреатов, по всем критериям удовлетворяющих цели этой награды, - поддержать инициативу, неординарность, педагогическую смелость в любой области образования.

Геннадий ГЕНИН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29.08

РЕЦЕПТ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Такое мероприятие нужно было бы посетить всем скептикам, которые не устают твердить по разным поводам: люди разучились общаться, замкнулись в свои мирки... Полно! В понедельник только в зале Московского дома общественных организаций собралось не меньше 300 человек. Это участники и победители ежегодного конкурса «Москва - мой дом, моя судьба». Но это только представители своих дворов, улиц, районов. За каждым из них - десятки, сотни людей - бескорыстных, творческих и дружелюбных, помощников, единомышленников. О многом могут сказать названия номинаций конкурса: «Мы соседи - мы друзья», «Таланты нашего двора», «Спортзал для многоэтажки», «Общественная инициатива на благо нашего двора».

Конкурс проводился в третий раз. В первом году было подано 40 проектов, в этом - 71. А какие удивительные это проекты! Вот диплом и подарок из рук председателя комитета общественных связей Москвы Татьяны Васильевой получила Татьяна Еремеева из САО. Она организовала

издание книги семейных воспоминаний жителей своего дома. У книги - 64 автора, в ней дети рассказывают о родителях, внуки - о дедах и бабушках, книга проиллюстрирована бесценными фототрафаретами из семейных альбомов.

Лидеры общественных объединений московских дворов и улиц собирают вокруг себя людей для добрых дел: обустривают на свои средства спортивные залы на чердаках - как Александр Шавлягин из САО; учат детей разных национальностей дружить, разучивая песни и танцы - как Александр Аллахвердян из СВАО...

Председатель совета общественных организаций ВАО Виталий Агресий, который, по словам ведущей, забрал чуть не все призы и награды, объяснил мне:

- Все начинается с одного-двух человек. Неравнодушных людей, по-настоящему любящих свой город, на самом деле очень много. Стоит только кому-то выйти из своей норы и начать делать что-то для соседей, он найдет поддержку. Прекрасный рецепт от скептицизма!

Наталья КРАСОВА

МОСКВА И РЕГИОНЫ РОССИИ. КООПЕРАЦИЯ И СОТРУДНИЧЕСТВО

XI МОСКОВСКАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА

Москва, СВАО, Площадь Промышленности, 1 - 3 сентября 2005 года

ТОВАРЫ ПРОМЫШЛЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ (по классификации)

ШВЕЙНО-ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
ВОСТЕЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ
ОДЕЖДА
КОСМЕТИЧЕСКАЯ ПРОДУКЦИЯ
ЧУЛЧЕКО-ВОСОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
НАНЦЕЛЯРСКИЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

ДИРЕКЦИЯ ЯРМАРКИ

Тел./факс: (8951) 502-1938, 502-1937, 775-1728
e-mail: jkpl@yandex.ru http://www.jkplmarket.ru

ВТОРНИК, 30.08

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ - ГОРОДСКОМУ ЗАКАЗУ

Во вторник, 30 августа, на территории ВВЦ открылась XI Московская промышленная выставка-ярмарка - одно из центральных мероприятий в программе празднования Дня города. Проходить она будет по 2 сентября.

Основной тематический раздел выставки - «Городской заказ Москвы». Для предприятий всех отраслей, планирующих принять участие в тендерах городского заказа столицы, предусмотрена насыщенная программа.

По данным Росгосстата и Мосгорстата, Москва занимает ныне лидирующее положение в сфере городского заказа. Так, только в 2004 году стоимость лотов, выставленных на конкурс Тендерного комитета столицы, составила 131 миллиард рублей из средств городского бюджета. Это 30 процентов от стоимости лотов остальных 88 субъектов РФ.

«МС» - Интерфакс